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У роботі виконано порівняльний аналіз наукових публікацій щодо можливості передбачення напряму крипто-
валютного курсу за допомогою даних відкритих числових індикаторів, за результатами якого можна зробити ви-
сновок, що через волатильність криптовалютного ринку та необхідність точного прогнозування виникає потреба в 
створенні агрегованого індикатора, який  враховуватиме поточний курс ціни активу, параметри простих індикато-
рів, обсягів торгів тощо. Крім того, цей індикатор буде параметром для застосування моделі багатокритеріального 
аналізу під час підтримки прийняття рішень для трейдингу криптовалют. Також розроблено програмну систему 
підтримки прийняття рішень для трейдера криптовалют на платформі Trading View, яка дає змогу трейдеру крип-
товалют отримати значення поточної ситуації криптовалютного ринку у вигляді значення за допомогою методу 
вагових коефіцієнтів та вибраних індикаторів. Серед вибраних індикаторів: RSI, MA, CCI, Stochastic Oscillator, 
OBV, ADX, CMF для визначення моменту відкриття позиції та Fibonacci Retracement, Ichimoku Cloud для визна-
чення закриття позицій. З урахуванням всіх індикаторів та визначених для них коефіцієнтів отриманий діапазон 
значень 0–100 %. Якщо значення індикатора перетне поріг у 20 %, це означає, що необхідно повідомити трейдера 
про можливу точку входу. Тобто значення  20–40 % – це низька ефективність,  40–60 % – середня ефективність,  
60–80 % – висока ефективність, а значення понад 80 % не буде перекриватись новими значеннями для пірамідин-
гу для кращого коефіцієнта загальної успішності індикатора. Значення індикатора визначає потенційну ефектив-
ність відкриття позицій, а завдяки індикатору RSI визначається напрям відкриття позицій. Напрям позиції поді-
ляють на лонг та шорт. 

Розроблено індикатор для платформи TradingView, який, на відміну від наявних простих індикаторів, збирає 
дані з відкритого доступу та розраховує потенційну точку для відкриття позиції. Отримання числового значення 
одного індикатора дає трейдеру змогу зекономити час для перегляду та аналізу переліку індикаторів та часу для 
вирішення відкриття позиції, оскільки криптовалютний ринок відомий раптовою волатильністю, необхідно швид-
ко приймати рішення. 

Ключові слова: програмне забезпечення, криптовалюти, система підтримки прийняття рішень, передбачення 
ціни, методи багатокритеріального аналізу. 

,ACDF)/)Introduction)
Сьогодні криптовалютний ринок зростає до неймо-

вірних масштабів. Порівнюючи цей ринок зі звичайним 
фінансовим, бачимо, що вони багато в чому подібні. 
Торгівля активами здійснюється здебільшого за допо-
могою методів, подібних до застосовуваних на фондо-
вому ринку. Проте, на відміну від фондових бірж, які 
закривають на кілька годин або днів та які потребують 
брокерів для торгівлі, криптовалютні торги видаються 
послідовнішими та є передбачуваними [1]. 
Одна із поточних проблем криптовалютного ринку – 

висока волатильність, тобто значні коливання курсу ак-
тивів. Це один із факторів, який відображає зацікавле-
ність потенційних інвесторів щодо входу на ринок кри-
птовалютних активів. Виправити проблему з волатиль-
ністю здатні допомогти моделі аналізу криптовалютно-
го курсу, а за допомогою теорії прийняття рішень мож-
на спроєктувати систему, яка дасть змогу аналізувати 
параметри та визначати ідеальний момент для відкрит-
тя позиції. Та поки що недостатньо досліджено можли-

вість передбачення криптовалютного курсу за допомо-
гою числових індикаторів та методів прийняття рішень 
[2]. 
Об’єкт дослідження – процес підтримки прийняття 

рішення для торгівлі криптовалютами. 

Предмет дослідження – алгоритми, методи та засо-
би підтримки прийняття рішення для торгівлі крипто-
валютами. 

Мета роботи – створення програмної системи під-

тримки прийняття рішень на основі методу багатокри-

теріального аналізу, яка враховує дані стосовно ком-
плексного індикатора, отримані на платформі Trading 

View. Ця програмна система допоможе трейдерам кри-

птовалютних активів забезпечити загальне передбачен-

ня криптовалютного курсу залежно від даних для конк-
ретного криптоактиву, таких як значення курсу, обсягів 
торгівлі, таймфрейму тощо. Серед можливостей інди-

катора: візуалізація графічних елементів на графіку  
курсу, відображення показників технічного аналізу  
ринку, надання сигналів для відкриття та закриття по-
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зицій, оповіщення трейдерів для швидкого реагування 
та можливість функціонування системи на різних ін-

струментах за різних таймфреймів. Наявність цих засо-
бів у програмній системі підтримки прийняття рішень 
дасть змогу трейдеру прийняти обґрунтованіші та адек-
ватніші рішення під час торгівлі криптовалютами.  

Для досягнення зазначеної мети необхідно вирішити 
такі основні завдання дослідження:  

● виконати порівняльний аналіз наукових публі-
кацій щодо можливості передбачення напряму 
криптовалютного курсу за допомогою даних  
відкритих числових індикаторів; 

● розробити агрегований комплексний індикатор 
для платформи TradingView, який дасть змогу 
збирати дані з відкритого доступу та вирахову-
вати потенційну точку для відкриття позиції; 

● розробити програмну систему підтримки при-
йняття рішень на основі одного з методів бага-
токритеріального аналізу, яка враховуватиме 
дані комплексного індикатора, отримані на  
платформі Trading View, та допоможе трейде-
рам криптовалютних активів загалом передба-
чати криптовалютний курс і прийняти обґрун-
товане рішення щодо подальших кроків. 

Матеріали та методи дослідження. Для отри-
мання даних криптовалютного ринку використано веб-
платформу TradingView, яка дає змогу трейдерам та ін-
весторам аналізувати фінансові ринки, виконувати тор-
говельні операції та технічний аналіз. Платформа про-
понує безкоштовний та професійний план підписки для 
різного функціоналу. Для розроблення індикаторів та 
стратегій торгівлі використано мову програмування 
PineScript. Індикатори можна застосовувати для аналізу 
значення ціни курсу, обсягу торгів та інших даних. Та-
кож є можливість візуалізувати ці дані на графіку курсу 
криптовалют із різними таймфреймами. Окремо варто 
зазначити можливість доступу до історичних даних, які 
можна використовувати для глибшого тестування стра-
тегій торгівлі та перевірки їх ефективності. 
Також для дослідження використано теорію прий-

няття рішень, а саме метод багатокритеріального аналі-
зу – метод вагового коефіцієнта. Цей метод застосову-
ють для прийняття рішень з урахуванням багатьох кри-
теріїв у різних сферах, наприклад у бізнесі та управлін-
ні для вибору постачальника, оцінювання ефективності 
проєктів, також у інженерії для визначення методології 
або ж у фінансах та інвестиціях. У пропонованому до-
слідженні цей метод допоможе визначити момент від-
криття та напрям позицій за допомогою індикаторів з 
даними графіка криптовалют. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Дета-
льно проаналізовано наукові публікації, які стосуються 
теми досліджень, а саме можливість передбачення на-
пряму криптовалютного курсу за допомогою даних  
відкритих числових індикаторів. 
У публікації [3] здійснено оцінювання ефективності 

генетичного алгоритму, налаштоване на глибоке на-
вчання та вдосконалення методів на основі дерева про-
гнозування цін на закриття кількох криптовалют. Мо-
делі глибокого навчання містять нейронні мережі CNN, 
глибокі нейронні мережі та рекурентні блоки зі строба-
ми. За результатами дослідження CNN визначено най-
надійнішим методом із середньою відсотковою похиб-
кою 0,08. На жаль, у цій публікації використано лише 

три моделі для визначення можливості прогнозування 
курсу. 
Дослідження [4] націлено на адаптування моделі 

поліноміальної автоматичної регресії PAR до даних про 
внутрішньоденні (intraday) ціни криптовалют. У цій ро-
боті використано методи машинного навчання, які ко-
ристувались даними про курс криптовалют на основі 
останніх місяців. Через це дані могли видатись непов-
ними, оскільки діапазон курсу охоплював лише останні 
коливання за пів року, до того ж дослідження адаптува-
ло алгоритм для прогнозування лише чотирьох основ-
них криптовалют. 
У наступному дослідженні [5] використано методи 

штучного інтелекту для ідентифікації руху цін на крип-
товалюту, а саме аналіз часових рядів, який використо-
вує глибоке навчання. Аналіз результатів моделей GRU 
та MLP показав, що модель MLP досягла регресії за  
R = 99,15 % під час навчання та R = 98,90 % упродовж 
тестування. Моделі використовували дані від 1 січня 
2021 р. до 1 червня 2022 р.  Цього діапазону недостат-
ньо для майбутнього прогнозування. 
Автори [6] проаналізували вже топ 100 найбільших 

за капіталізацією криптовалют. Результати свідчать, що 
всі використані моделі роблять статистично життєздат-
ні прогнози, відповідно до середніх значень точності 
від 52,9 % до 54,1 %. Проте ці значення збільшуються 
до 57,5 % до 59,5 %, коли їх розраховують на підмно-
жині прогнозів із 10 % найбільшою вірогідністю моде-
лей LSTM та GRU. 
Робота [7] також використовує алгоритми машинно-

го навчання у прогнозуванні курсу криптовалют, проте 
в такому разі лише біткоїна. Структура прогнозування 
починається із вибору 295 окремих моделей прогнозу-
вання, після чого використовують три підходи машин-
ного навчання, а саме нейронні мережі, опорні векторні 
машини та підхід градієнтного посилення. Основна 
проблема – це використання занадто великої бази мо-
делей лише для одного криптоактиву. 
Публікація [8] розглядає тематику високої вола-

тильності активів на фінансовому ринку через призму 
короткострокових операцій. У ній автори порівнюють 
декілька фреймворків для прогнозування щоденної ціни 

закриття біткоїна, досліджуючи ті, які демонструють 
найвищу продуктивність, після ретельного відбору мо-
делі за допомогою k-кратної перехресної перевірки. Ре-
зультати підкреслюють вищу продуктивність двоступе-
невих структур, порівняно з одноступеневими, основа-
ними на баєсівській нейронній мережі. До недоліків 
можна зарахувати недостатньо детальний  опис алго-
ритмів та моделей, а також роботу з основним крипто-
активом. 

Стаття [9] відрізняється від попередників, оскільки в 
ній як вхідні дані використано не дані криптовалютного 
курсу, а дані із соціальних мереж. Автори пояснюють, 
що хоч фондовий та криптовалютний ринок схожі, про-
те не завжди алгоритми з першого підходять для друго-
го. У цій роботі виконано так званий об’єктний аналіз, 
щоб обчислити одне значення впливу кожні 15 хвилин. 
Метод унікальний, проте було б краще, якби він був 
доповнений традиційним технічним аналізом або моде-
лями прогнозування. 
У [10] автори вирішили зосередитись на прогнозу-

ванні банкрутства криптовалют на основі 14 крипто-
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валют, які працюють за протоколом PoW. Використо-
вуючи дані криптовалют, автори оцінюють модель на 
основі лінійного дискримінантного аналізу та вказують, 
що модель здатна пояснити 87 % банкрутств лише че-
рез місяць торгів. 
А дослідження [11] зосереджено на застосуванні ме-

тодів штучного інтелекту для вирішення таких проблем 
з криптовалютою, як прогнозування ціни, тенденцій, 
волатильності, створення портфеля та виявлення шах-
райства. Оскільки криптовалюти –  ринок щоденних 
величезних транзакцій, угод і новин, людина не здатна 
аналізувати та вивчати цю інформацію для виявлення 
патернів. У роботі досліджено доволі багато проблем із 
ринком криптовалют, однак недостатньо інформації 
саме щодо прогнозування ціни та волатильності. 
Автори [12] досліджували ефективність моделей 

прогнозування у режимі реального часу через їх детер-
мінованість. Вони запропонували модель стохастичної 
нейронної мережі для прогнозування курсу криптова-
лют. Запропонований підхід ґрунтується передусім на 
теорії випадкових блукань, що не може забезпечити од-
накову інформацію стосовно прогнозування криптова-
лютного курсу в разі виявлення фракталів курсу через 
технічний аналіз. 
Отже, за результатами досліджень можна стверджу-

вати, що більшість з них використовують методи штуч-
ного інтелекту для аналізу моделей прогнозування рин-
ку криптовалют. Аналіз також дав змогу виявити спи-
сок проблем, з якими стикались дослідники, серед яких 
прогнозування ціни лише для певного криптоактиву за-
лежно від їх капіталізації, використання даних щодо 
обмеженого часового діапазону, а також великої кіль-
кості індикаторів, які можуть додавати похибку в роз-
рахунках майбутнього напряму криптовалют. 
Пірамідинг – це стратегія, за якої трейдер може не 

обмежуватись однією відкритою позицією, а доповню-
вати її фінансуванням за умови кращої ситуації на рин-
ку. Позиції поділяють також на лонг та шорт. Лонг та 
шорт – це терміни, які використовують  у фінансовому 
світі для опису двох протилежних торговельних пози-
цій. Лонг означає купівлю активу з надією на  подальше 
зростання вартості. Шорт означає запозичення активу з 
моментальним його продажем з надією на подальше 
зниження ціни, після чого трейдер купує актив назад та 
закриває запозичення. 
Серед індикаторів для дослідження та використання 

у методі багатокритеріального аналізу вибрано такі: 
Relative Strength Index – визначає або перекупленість, 

або перепроданість активу, із використанням середніх 
цін зростання та падіння за певний період. Індекс може 
набувати значення від 0 до 100, де 0 – це стан перепро-
даності, а 100, відповідно, перекупленості [13]. 

Moving Average – середня ціна активу за певний пе-
ріод часу. Переважно індикатор називають разом з ци-
фрою, що означає кількість днів, за які беруть дані. На-
приклад, 200 MA покаже середню ціну активу у вигляді 
кривої лінії за останніх 200 днів [13]. 

Commodity Channel Index – також визначає стан пе-
рекупленості та перепроданості активу у вигляді зна-
чень від –100 до +100, де негативне значення – це пере-
проданість, а позитивне – перекупленість. На відміну 
від RSI, CCI відображає відхилення ціни від середньої 
ціни у відсотках [14]. 

Stochastic Oscillator – індикатор для відображення 
стану активу, використовує дві лінії – %K та %D, які 
відображають відношення поточної ціни закриття до 
діапазону цін за певний період часу [15]. 

Fibonacci Retracement – достатньо цікавий технічний 
індикатор, який використовують для визначення рівнів 
підтримки та опори на ринку. Ґрунтується на числах 
Фібоначчі, які розраховують на основі найвищої та 
найнижчої ліній курсу за певний період [16]. 

Average Directional Index – визначає силу тенденції 
на ринку. Складається із трьох ліній, а саме ADX, +DI 
та –DI, які відображають стан ринку. Якщо значення 
ADX високе, то на ринку існує сильна тенденція, яка 
може продовжуватися в майбутньому. +DI відображає 
силу позитивної тенденції на ринку, а –DI – негативної. 
Якщо значення +DI більше, ніж значення –DI,  це свід-
чить про позитивну тенденцію на ринку [17]. 

Ichimoku Cloud – це вже комплексний технічний ін-
дикатор, який складається з п’яти ліній, які відобража-
ють різні аспекти тенденцій цін активу. Перша лінія – 
Tenkan-sen – відображає середню ціну активу за останні 
дев’ять періодів, що може вказувати на поточний напрям 
руху ціни. Друга лінія – Kijun-sen – відображає середню 
ціну активу за останні 26 періодів, що може свідчити про 
сильнішу тенденцію. Третя лінія – Senkou Span A – відо-
бражає середнє значення Tenkan-sen і Kijun-sen, перене-
сене на 26 періодів вперед, що може вказувати на майбу-
тній рівень підтримки або опору. Четверта лінія – Senkou 
Span B  відображає середню ціну активу за останні 
52 періоди, перенесену на 26 періодів вперед, що може 
вказувати на майбутній рівень підтримки або опору. 
П’ята лінія – Chikou Span – відображає ціну активу, від-
значену на графіку на 26 періодів назад, що може допо-
могти визначити точки входу та виходу з позиції [18]. 

Chaikin Money Flow – використовується для вимі-
рювання обсягу капіталу, що входить та виходить з ак-
тиву на ринку. Індикатор CMF рухається у межах від  
–1 до +1. Значення, більше від 0,  вказує на позитивний 
потік грошей на ринку, тобто на те, що інвестори ку-
пують актив. Значення, менше за 0,  вказує на негатив-
ний потік грошей на ринку, тобто на те, що інвестори 
продають актив [18]. 
Через волатильність криптовалютного ринку та не-

обхідність точного прогнозування виникає потреба в 
створенні агрегованого індикатора, який  враховувати-
ме поточний курс ціни активу, параметри простих ін-
дикаторів, обсяги торгів тощо. Також цей індикатор бу-
де параметром для застосування моделі багатокритеріа-
льного аналізу із метою підтримки прийняття рішень 
для трейдингу криптовалют. Під час трейдингу крипто-
валют виникає потреба в підтримці прийняття рішень 
трейдерами, для чого доцільно використовувати відпо-
відні програмні системи, а саме – програмну систему 
підтримки прийняття рішень за допомогою методів ба-
гатокритеріального аналізу. 

5GIDJKCLCN)OPAJROTGUUV)CL)WZ)P\]P^P_GUUV)/)
Research)results)and)their)discussion)
Порівнявши зазначені індикатори, бачимо, що вони 

ґрунтуються на різних даних. Наприклад, RSI більше 
відповідає за напрям позиції. Значення 1–30 означають 
перепроданість, від 71–100 – перекупленість, а значен-
ня від 31–70 вважають нейтральними. Своєю чергою 
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MA відображає середню ціну за період, що дає нам ін-
декс поточної зміни ціни. Індикатор CCI орієнтується 
на відхилення поточної ціни від середньої ціни за пев-
ний період, але так само, як і Stochastic Oscillator, вка-

зує на перекупленість або перепроданість поточного 
активу. У таблиці наведено всі індикатори, які будуть 
використовуватись, їх діапазони даних, коефіцієнт, а 
також сферу застосування. 

Список індикаторів та їх характеристик / List of indicators and their characteristics 

Індикатор Призначення Діапазон значень Коефіцієнт 
RSI Відкриття позиції 0, 100 3.5 

MA200 Відкриття позиції 
Динамічно 
(MA / Ціна) 

2 

CCI Відкриття позиції –100, 100 –1,5 

Stochastic Oscillator Відкриття позиції 0, 100 2,5 

ADX Відкриття позиції 0, 100 5 

CMF Відкриття позиції 
Динамічно 
(0.3, 0.5) 

10 

Fibonacci Retracement Закриття позиції 
Динамічно 

(0,236; 0,382; 0,5; 0,618; 0.786, 
1) 

– 

Ichimoku Cloud Закриття позиції 
Динамічно 

(Ціна) 
– 

 

Знаючи діапазон можливих значень, а також їх кое-
фіцієнт, маємо змогу визначити діапазон можливих 
значень на виході з індикатора, який вже демонструва-
тиме трейдеру потенційну можливість відкриття пози-
ції. У нашому випадку цей діапазон становитиме 150–
950 з деякою похибкою через індикатор MA200, дина-
мічний через ціну активу. Далі значення конвертується 
у процентне співвідношення від 1 % до 100 %, що вка-
зує саме на силу ефективності відкриття позиції. Якщо 

значення індикатора перетне поріг 20 % – це означає, 
що необхідно повідомити трейдера про можливу точку 
входу. Далі значення індикатора використовуватиметь-
ся лише для знаходження значення, вищого за поточне, 
для пірамідингу. Інакше кажучи – значення  20–40 % – 
низька ефективність, 40–60 % – середня ефективність, 
60–80 % – висока, а значення понад 80 % не буде пере-
криватись новими значеннями для пірамідингу для під-
вищення коефіцієнта загальної успішності індикатора. 
Оскільки у формулу було б недоцільно вставляти ціну з 
MA200, краще застосувати співвідношення ціни активу 
до її середньої ціни. Запропонований індикатор внаслі-
док цього дає число, яке відображає ефективність по-
тенційного відкриття позиції. Для визначення напряму 
позицій застосовують індикатор RSI. Тобто якщо зна-
чення міститься в межах від 1 до 50 – це шорт-позиція, 
а якщо в межах від 51 до 100 –  лонг-позиція. Після від-
криття позиції необхідно також надати трейдеру ін-
формацію про можливу зміну ситуації на ринку, для 
цього використовують Fibonacci Retracement та 
Ichimoku Cloud. Саме завдяки цим індикаторам ми мо-
жемо простежити потенційні лінії зростання чи падіння 
активу в короткостроковій перспективі, орієнтуючись 
на їх діапазон даних. 
Програмне забезпечення запускається на платформі 

Trading View та зберігається як новий індикатор, який 
можна застосувати до будь-якого криптоактиву. Про-
грамний скрипт розділяють на дві частини. Перша час-
тина відповідає за отримання даних та визначення ре-
зультату індикатора, друга подає сигнал на платформу 
для виведення графічних елементів у разі отримання 
позитивних значень від індикатора. На рис. 1 про-
демонстровано блок-схему роботи алгоритму підтрим-
ки прийняття рішення щодо дій трейдера. Цей алгоритм 

визначає момент для відкриття та закриття позиції, її 
напрям, а також можливість запуску пірамідингу. 

 

Рис. 1. Блок-схема алгоритму / Block diagram of the algorithm 

Для роботи програмного коду необхідний доступ до 
даних, який платформа Trading View якраз надає. Серед 
широкого спектра даних також є: 

1. Цінові дані (основні дані з яких формується потік 
графіка): OHLC, Volume, інші. 

2. Індикатори (використовуються для аналізу цінових 
даних та відображення сигналів торгівлі): RSI 
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(Relative Strength Index), MACD (Moving Average 
Convergence Divergence), SMA (Simple Moving 
Average), EMA (Exponential Moving Average), інші. 

3. Налаштування свічкових графіків: 
● Таймфрейм: користувач може вибрати бажа-
ний інтервал часу (наприклад, 1 хвилина, 
15 хвилин, 1 година, 1 день) для аналізу ціно-
вих даних. 

● Масштабування: користувач може вибрати тип 
масштабування графіка, лінійний або лога-
рифмічний, для відображення цін на активи. 

● TradingView також надає різні інструменти 
аналізу, такі як лінії тенденції, рівні Фібонач-
чі, прямокутники та інші [20]. 

Усі з вищенаведених даних використовують для  
формування рішень про відкриття позицій. Розглянемо 
залежність даних, а саме відношення інтервалу часу до 
ціни свічки. Вибраний інтервал 5 хвилин означає, що 
кожна свічка на графіку демонструє ціну відкриття, за-
криття свічки, а також мінімальні та максимальні зна-
чення ціни за цей діапазон. Значення більшості простих 
індикаторів формуються саме згідно із базовими зна-
ченнями ціни відкриття та закриття свічки, а також об-
сягом торгівлі за допомогою вибраного інструменту. 
Далі програмна система підтримки рішень на основі 
методу вагового коефіцієнта отримує дані з кожного 
індикатора та формує значення для поточної свічки за 
вибраним таймфреймом. 
Для цього використано так формулу: 

1 1 2 2 n nresult w x w x w x= ∗ + ∗ + + ∗⋯ ,      (1) 

де result – вихідний результат для рішення, яку позицію 
відкривати; nx  – значення індикатора, який урахову-

ється з даних поточного активу; nw  – коефіцієнт, який 

визначає значущість індикатора для результату. 
Далі для правильного результату необхідно правиль-

но підібрати коефіцієнти індикаторів. Наприклад, якщо 
взяти актив з вартістю 45,000$ зі значеннями RSI – 89, 
MA – 0,8 × (36000 / 45000), CCI – 156, SA – 69, ADX – 
90, CMF – 0,2), то з вказаними коефіцієнтами  отримаємо  

результат = 553,6. Відтак перетворюємо ці дані на про-
центне співвідношення від 0 % до 100 % та одержимо 
значення 69,2 %, що свідчить про потенційно високу 
ефективність позиції. Так само можемо додавати у нашу 
формулу інші індикатори, які означатимуть не лише си-
лу прийняття рішень, але й напрям ринку в короткостро-
ковій та довгостроковій перспективі. Введення додатко-
вих індикаторів  необхідне і для уточнення значення 
ефективності позиції, а також щоб унеможливити ство-
рення фантомних позицій, якщо один із індикаторів ма-
тиме незвичні дані. Незвичні дані можуть з’являтись  пе-
реважно в активах, які нещодавно вийшли на ринок та 
для яких ще не  сформовано ціни та інші дані. 
Також варто зазначити, що важлива не кількість ус-

пішних позицій, а саме середній коефіцієнт прибутку з 
усіх позицій, оскільки одна успішна позиція на 20 % 

росту може покрити декілька невдалих на 5 % від по-
чаткового банку трейдера. Саме для таких випадків до-
дано так званий пірамідинг. У нашому випадку індика-
тор не лише визначатиме ситуацію на ринку методом 
вагомого коефіцієнта на кожен наступний таймфрейм, 

але й порівнюватиме його з попереднім сигналом для 
відкриття позицій. За такої стратегії бажано обмежити 

кількість відкритих позицій до трьох – чотирьох, оскі-
льки надалі коефіцієнт прибутку позицій втрачається. 
Щоб використовувати індикатор, трейдерові необ-

хідна лише наявність доступу до TradingView, а також 

потрібно вибрати бажаний криптоактив. Індикатор ві-
дображатиме потенційні точки відкриття позиції у ви-

гляді графічних елементів “BUY” або “SELL”, що озна-
чає позицію лонг або шорт. Якщо після відкритої пози-

ції з’явиться додаткова позиція, це означатиме початок 

пірамідингу. Окрім точок відкриття позицій також 

створено колір напряму позицій для швидкого реагу-
вання поточного курсу. Додано також графічне подання 
елемента інтерфейсу (рис. 2) для сповіщення трейдера 
про успішність позиції. На рис. 2 зображено курс крип-

товалюти Bitcoin на 17.04.2024 р. з використанням ін-

дикатора на платформі TradingView. 

 

 

Рис. 2. Курс Bitcoin з використанням індикатора / Bitcoin price course using the indicator 

Обговорення результатів дослідження. За різних 
коефіцієнтів трейдер може отримати різні результати 
успішності трейдингу. Також важливо розуміти, що  
відкриття позицій під високі значення індикаторів не 
означає 100 % успішність та прибутковість позицій, 
тому трейдер повинен самостійно визначати ціну пози-
цій та момент для їх відкриття і закриття. Зрештою, на 
прикладі платформи, яка надає значення індикаторів, 

трейдер не завжди має змогу перевірити всі необхідні 
індикатори та їх достовірність на графіку криптоактиву, 
саме тому пропонована програмна система спрощує 
цей процес та дає змогу попередити трейдера про оп-
тимальну ситуацію на ринку. 
Оскільки діапазон можливих значень від 0 % до 

100 %, а RSI визначає напрям відкриття позиції, то  за 
значення RSI – 10 та значення методу вагомих коефіціє-
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нтів  65 % трейдерові буде повідомлено про хорошу мо-
жливість відкриття шорту. Якщо надалі значення методу 
зміниться на більше за однакового RSI, це дасть змогу 
розпочати пірамідинг. У випадку досягнення чотирьох  
відкритих позицій однакового напряму трейдеру не про-
понуватимуть більше позицій на поточний актив, допоки 
трейдер не закриє позиції. У разі досягнення рівнів Фібо-
наччі трейдерові також буде повідомлено про можливе за-
криття позиції на розгляд трейдера. Така програмна сис-
тема підтримки прийняття рішень дає змогу адекватніше 
прийняти рішення про торгівлю криптовалютами. 

Trading View має внутрішній функціонал під назвою 
“Тестер стратегій”, який дає змогу перевірити ефектив-
ність написаної програми на підставі попередніх даних 
за вибраний період. Під час запуску тестера стратегій за 
початковими налаштуваннями індикатора видано поча-
тковий баланс – 1,000$, а також виставлено орієнтовну 
суму для позицій у 60$ та період дат, за який необхідно 
брати вхідні дані. На рис. 3, 4 зображено результати ро-
боти  тестера стратегій на таймфреймах 1 m, 15 m. 
У першому прикладі можна помітити, що з 1,000$ 

початкових індикатор не зміг набрати достатню кіль-
кість прибуткових позицій, щоб вийти на більший ба-
ланс. Це пов’язано з тим, що за такого таймфрейму ін-
дикатор не отримує імпульсних рухів ціни, оскільки їх 
майже немає, а отже, не може  надати хороший  резуль- 

тат. У наступному прикладі результат кращий у другій 
половині тестера, проте початок так само виявився не-
успішним. Ці результати пов’язані з вибраним таймф-
реймом і що більший діапазон свічок, тим краще буде 
вибрано значення для індикатора, а трейдеру запропо-
новано відкриття позиції. 
Порівнюючи результати індикатора з результатами 

публікації [6], бачимо, що коефіцієнт прибуткових по-
зицій, згідно із даними тестера стратегій, приблизно та-
кий самий, як і у публікації. Результат індикатора 
49,52–53 %, а у статті, з якою ми порівнюємо роботу, 
цей показник становить 52,9-59,5 %. Також варто за-
значити, що індикатор, запропонований у цій роботі, не 
використовує засоби штучного інтелекту для аналізу 
даних та визначення результату, а також може працю-

вати з будь-яким криптоактивом, а не лише з топ 100 за 
капіталізацією. 

Наукова новизна отриманих результатів дослідже-

ння – розроблено індикатор для платформи Trading 

View, який, на відміну від відомих простих індикаторів, 
збирає дані із відкритого доступу та визначає потенцій-

ну точку для відкриття позиції. Для визначення цього 

моменту, а також значення сили ефективності позиції 
використано метод вагового коефіцієнта для підтримки 

прийняття рішень під час торгівлі криптовалютами. 

 

 

Рис. 3. Результат тестера стратегій на таймфреймі 1 хвилина / The result of the strategy tester on the timeframe of 1 minute 

 

Рис. 4. Результат тестера стратегій на таймфреймі 15 хвилин / The result of the strategy tester on the timeframe of 15 minutes 
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Практична значущість результатів дослідження – 

розроблено програмну систему підтримки прийняття 
рішень із використанням методу вагового коефіцієнта 
та агрегованого індикатора, яка дає змогу обґрунтовано 

прийняти рішення для трейдерів криптовалютного рин-

ку про відкриття позицій на основі значення агрегова-
ного індикатора. 

,NAUP^aN)/)Conclusions)
Виконано порівняльний аналіз наукових публікацій 

щодо можливості передбачення напряму криптовалют-
ного курсу за допомогою даних відкритих числових ін-

дикаторів. Результати дають підстави зробити висно-
вок, що через волатильність криптовалютного ринку та 
необхідність точного прогнозування виникає потреба в 
створенні агрегованого індикатора, який враховуватиме 
поточний курс ціни активу, параметри простих індика-
торів, обсяги торгів тощо. Також цей індикатор буде 
параметром для застосування моделі багатокритеріаль-
ного аналізу в процесі підтримки прийняття рішень для 
трейдингу криптовалют 
Розроблено систему підтримки прийняття рішень 

для трейдера криптовалют, яка дає змогу трейдеру не 
використовувати самостійно числові індикатори та діз-
натись поточну ситуацію на ринку, потенційно знаючи 
подальший напрям криптовалют. У системі використа-
но шість основних числових індикаторів для визначен-
ня відкриття позицій, таких як RSI, MA, CCI, Stochastic 
Oscillator, OBV, ADX, CMF, та два додаткові для за-
криття позицій, а саме Fibonacci Retracement, Ichimoku 
Cloud. 
У кожного із індикаторів є визначений коефіцієнт, 

який необхідний для методу вагомих коефіцієнтів та 
дає змогу визначити момент для відкриття позицій. Ці 
позиції відображаються на платформі Trading View, яка 
надає числові дані індикаторів. У сумі та добутку на 
коефіцієнти індикаторів програмна система видає зна-
чення від 0 % до 100 %, що вказує на силу ефективності 
відкриття позиції. 
Розроблено індикатор для платформи TradingView, 

який, на відміну від відомих простих індикаторів, зби-
рає дані з відкритого доступу та вираховує потенційну 
точку для відкриття позиції. Отримання числового зна-
чення одного індикатора дає змогу трейдеру зекономи-
ти час для перегляду та аналізу переліку індикаторів та 
для прийняття рішення про відкриття позиції, оскільки 
криптовалютний ринок відомий раптовою волатильніс-
тю і необхідно швидко приймати рішення. 
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A)DECISION)SUPPORT)SOFTWARE)SYSTEM)FOR)CRYPTOCURRENCY)TRADERS)ON)THE)
TRADING)VIEW)PLATFORM)

The work carried out a comparative analysis of scientific publications regarding the possibility of predicting the direc-
tion of the cryptocurrency exchange rate using the data of open numerical indicators, based on the results of which it can 
be concluded that due to the volatility of the cryptocurrency market and the need for accurate forecasting, there is a need 
to create an aggregated indicator that will take into account the current price exchange rate asset, parameters of simple in-
dicators, trading volume, etc. In addition, this indicator will be a parameter for the application of a multi-criteria analysis 
model in the process of supporting decision-making for cryptocurrency trading. A software decision support system for 
cryptocurrency traders on the Trading View platform has also been developed, which allows the cryptocurrency trader to 
get the value of the current situation of the cryptocurrency market in the form of a value using the method of weighting 
coefficients and selected indicators. Among the selected indicators: RSI, MA, CCI, Stochastic Oscillator, OBV, ADX, 
CMF to determine the moment of opening a position, and Fibonacci Retracement, Ichimoku Cloud to determine the clos-
ing of positions. Taking into account all the indicators and the coefficients determined for them, the obtained range of val-
ues is from 0 % to 100 %. If the value of the indicator exceeds the threshold of 20 %, it means that it is necessary to in-
form the trader about a possible entry point. That is, a value of 20 % to 40 % is weak performance, 40 % to 60 % is me-
dium performance, 60 % to 80 % is strong performance, and a value greater than 80 % will not be overlapped by new 
pyramiding values for a better overall indicator success rate. The value of the indicator determines the potential effective-
ness of opening positions, and thanks to the RSI indicator, the direction of opening positions is determined. The direction 
of the position is divided into long and short. 

An indicator has been developed for the TradingView platform, which, unlike existing simple indicators, collects data 
from open access and calculates a potential point for opening a position. Obtaining the numerical value of a single indica-
tor saves the trader time to review and analyze a collection of indicators and time to decide on opening a position, as the 
cryptocurrency market is known for its sudden volatility, where a decision must be made quickly. 

Keywords: software, cryptocurrencies, decision support system, price prediction, methods of multicriteria analysis. 
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